

# 地盤飛竹擊頭殺途人

目擊者：佢瞓喺地 叫都叫唔到



中通社

▶「殺人」巨竹長約2.5米，圖左上角死者倒臥現場

荃灣公園內的海濱長廊，昨晨發生駭人聽聞「飛竹殺人」事件。一名退休男子在公園內，步經荃灣西鐵站上蓋地盤對開時，一枝長約2.5米竹枝忽從天而降，擊中他的頭部，他當場倒地昏迷，流下一地血，送院搶救無效。警方事後進入地盤調查，拘捕一名男判頭，案件列作墮物傷人案跟進。有街坊及區議員恐再發生類似事故，促請建商在行人通道上方加裝安全網。

大公報記者 周慶邦

## 現場海濱長廊 跑步熱點

現場為荃灣永順街港鐵荃灣西站上蓋「柏傲灣」住宅地盤，項目由新世界及萬科置業（香港）合作發展，主要興建兩幢48層高大樓，地盤對開為荃灣公園海濱長廊，除了是往來西鐵荃灣西站的必經之路，亦有不少居民愛在此跑步。新世界集團發言人表示集團正了解事件。

## 警拘判頭 檢走竹枝化驗

遭「飛竹」擊殺的男途人蔡X根（62歲），據悉已經退休，居住於石籬邨，當時他正前往荃灣西鐵站，証料橫死公園內。事發於昨晨11時19分，一名黃姓目擊者稱，當時途人不多，他聽到「嘭」一聲巨響，即見到一名穿牛仔褲的男子倒地。黃形容：「佢瞓喺地，連叫都叫唔到，頭部不停流血，好似畀嘅打撲，抽筋咁郁下郁下，之後就無反應！」他又說當時現場有人急忙報警，但未能說清所在位置，恐怕「啲救護車唔識來」。黃坦言以後行經上址地盤對開都會加倍留神，不過深信事出突然，飛來橫禍難擋！



▶目擊者稱聽到一聲巨響後，死者未呼一聲已倒地  
大公報記者周慶邦攝



▶事主倒臥現場滿地鮮血  
讀者供圖

## 法律界：容許物體掉下屬刑事

【大公報訊】荃灣發生高空飛竹殺人事件，高空墮物再次受關注。據資料，高空墮物罪行毋須證明是否有刑事意圖，高空墮物由意外或蓄意所致，警方一般都會提出檢控。

法律界人士稱，根據《簡易程序治罪條例》（第228章），容許物體自建築物掉下，屬於刑事罪行。有關條例第4B（1）條訂明：「如有人自建築物掉下任何東西，或容許任何東西自建築物

墮下，以致對在公眾地方之內或附近的人造成危險或損傷者，則掉下該東西或容許該東西墮下的人，即屬犯罪，可處罰款10,000元及監禁六個月。」

法官審案時，會考慮被告的犯案動機，因應涉案者是蓄意、嚴重疏忽或是無心之失而量刑。

若警方完成調查，有證據顯示墮物有人意圖墮物致傷害他人，事主如傷重死亡，執法當局可控以涉案人士謀殺罪

中死者，死者頭部前額位置有裂傷，法醫將剖驗死因，案發後肇事地盤已暫停外牆工程，警方會循多方面調查，包括有否工人或判頭疏忽，以及地盤是否違反相關建築條例，案件列高空墮物案跟進。有荃灣區議員指出，現場附近有多個屋苑，居民共約三萬人，現場為往來荃灣西站主要路徑，過往雖未發生過高空墮物，惟偶有聽聞地盤傳出墮物巨響。區議員認為今次事件「不能接受」，直指承辦商應正視，並進行相應補救措施，例如在行人通道上方加裝安全網等，確保途人和街坊安全。



## 恐怖意外

一名六旬男途人昨日步經荃灣西鐵站上蓋地盤對開時，忽然天降巨竹，擊中其頭部，他當場倒地昏迷，送院搶救無效

大公報記者周慶邦攝

## 搭棚「五大注意」保安全

**你知**  
搭棚是香港常見的建樓技術，而本港更是現時少有仍使用這種百年建築工藝的大都會。香港建造業工會理事長周聯儒表示，搭竹棚架有五大注意。

首先，是棚工一定要握緊竹枝。第二是切竹留下的「竹頭竹尾」須及時清理，以免發生竹枝擊中人致命的意外。第三，棚架須設置網幕，以防行人或車輛被高空墜物擊中。第四，設置網幕有兩點需要留意，一是網幕與網幕之間距離必須重疊45厘米，不能有空隙；二是將網幕與網幕交接處用卷軸方式，如腸粉一樣用鐵絲綁牢避免有空隙；一旦發現網幕有破損

，須及時維修，確保安全。至於第五項注意，就是地盤底部一般建有「斜棚」（亦叫斜棚或安全棚）盛載墮下的物料、工具及廢料，一般採用「挑竹」（下方竹枝撐起斜棚），若採用「揀竹」（上方竹枝撐起斜棚），萬一有物料從高處墮下撞到上方竹枝，會彈得較遠，失去原先的保護作用。

另外，根據法例，工人在離地逾兩米工作台上工作，工作台要設置圍欄或工人須佩戴安全帶。以周聯儒所知，現時搭棚工人有4500人，平均年齡為40歲左右，近年很少年輕人入行。

## 六歲童甲流併發腦炎終不治

【大公報訊】本港入冬後出現首宗兒童感染流感後死亡個案。一名六歲男童上月下旬感染甲型流感後，併發急性壞死性腦炎，在屯門醫院兒童深切治療部留醫，延至昨日死亡。家人質疑院方用藥延誤，導致兒子病情惡化。個案已通報衛生防護中心並會轉交死因庭跟進。

## 家人指醫院延遲處方

六歲的張梓睿上月19日出現腹瀉，自20日起出現發燒、咳嗽帶痰和流鼻水等病徵，22日入住屯門醫院，五小時後確診腦炎及獲處方特敏福，當時他已陷入深度昏迷，同日轉往兒童深切治療部治療。經院方化驗後，證實張梓睿的鼻咽分泌樣本對甲型流感（H3）病毒呈陽

性反應，臨床診斷為急性壞死性腦炎。初步調查顯示，男童於潛伏期內並沒有外遊。

張梓睿家人認為，急症室醫護人員把兒子當成普通發燒個案處理，質疑院方處理方法，指院方無及早處方特敏福，延遲五小時，導致兒子病情惡化。屯門醫院對病童家人致以深切慰問，並會提供協助。

香港大學醫學院腦內科教授張德輝指出，特敏福能抑制體內病毒增加，但需要12至24小時才能發揮作用，除非院方延遲用藥一、兩天，否則相信只延遲數小時對患者病情不會有太大影響。他指出，流感疫苗大約有七至八成的保護率，以及染上後出現嚴重併發症，提醒家長應為小朋友盡早接種流感疫苗。

## 急彎失控 越野單車手飛墮20米山谷

【大公報訊】一名經驗豐富越野單車發燒友，昨日偕同友人在荃錦公路踩越野單車，其間他駕駛至河背段近甲龍林徑一分岔位，懷疑左轉急彎時失控，連人帶車飛墮20米深山



▲飛行服務隊將墮山坡單車男子救起送院

谷，事主再翻滾多10米深始擋在山邊，兩名同行友人落山後折返找尋事主始知發生意外，報警求助。

救援人員到場將事主救起，再由直升機吊起送院治療，

事主送院時仍清醒。

飛墮20米山谷受傷男子姓謝（34歲）。其友人稱謝某駕駛越野單車多年，其「愛駒」為美國品牌、售價逾2萬港元。昨晨10時許，謝一行三人在荃錦公路聯袂駕駛單車遊車河，但兩名友人先行落山，稍後兩人發現謝遲遲未到達會合地方，正覺可疑之際，有漁護署人員發現謝某墮下深谷，胸部及雙手受傷，立即報警。

消防員接報到場，攀落山坡拯救，並將他抬上擔架繫穩，用繩索吊上地面，再召來政府飛行服務隊，以直升機將他送往東區醫院救治。據悉，謝事發時有佩戴頭盔、護肘及護膝等安全裝備，警方正調查意外原因。

## 三賊旺角跟蹤 搶女商人60萬

【大公報訊】旺角鬧市光天化日下發生搶劫案。昨下午五時許，一名64歲女子從旺角銀行中心提取總值約60萬元現金後，遭三名賊人跟蹤並搶去手袋，保安員趕至制伏其中一名賊人，起回七萬元美金，但另外七萬港元現金則被搶去，警方正追捕在逃。

現場消息指，該名64歲女商人於旺角中心一間銀行提款後，被數名形跡可疑男子跟蹤，步上一樓商場一間商店外時，賊人走近搶走其手袋，內有約七萬元美金（約54.2萬港元）及約七萬港元，女事主大驚求救，商場保安員聞訊趕至，當場將一名賊人按地制伏，警方接報後將他拘捕。事主經點算後損失七萬港元現金，相信被在逃賊人搶去。警員隨後在旺角一帶搜索不果。